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Националното ученическо състезание „Бог е 
любов“ чества 20 години от създаването си

През тази година Националното ученическо състезание „Бог е любов“, което 
се организира от Министерството на образованието и науката, отбелязва 
двадесет години от началото си. Награждаването на лауреатите от 
юбилейното издание ще се проведе в София, а домакин на проявата е 
Софийска митрополия. Тържеството ще се състои на 9 юни от 16:30 ч. в 
салона на Софийска митрополия на ул. „Калоян“ № 7. В столицата ще 
пристигнат отличените ученици от цялата страна, за да получат своите 
награди. Участниците и гостите ще могат да разгледат изложбата с творбите 
на победителите от тазгодишния Национален кръг на конкурса. На 
тържеството ще присъстват представители на Софийска митрополия, на 
Министерството на образованието и науката, на Регионалните управления на 
образованието в страната и др. За наградените ученици има специална 



програма в София, която включва посещение на централните столични 
храмове, както и на Софийската духовна семинария „Св. Йоан Рилски“.

Конкурсът за ученическо творчество, вдъхновено от религията, започва като 
регионална инициатива през 2000 г., но заради интереса на ученици, учители 
и родители той скоро прераства в национален. Както показва заглавието, 
състезанието дава възможност на участниците да осмислят и изразят чрез 
различни творчески средства своите преживявания и мисли в областта на 
религията. То не се ограничава само сред учениците, които изучават учебния 
предмет Религия (християнство или ислям), но е насочено към всички, които 
искат да творят, вдъхновени от вярата. Още от самото начало конкурсът 
предвижда сътрудничество между Министерството на образованието и 
науката и Българската православна църква в полза на религиозното 
ограмотяване и ценностна ориентация на българските деца.

Важна роля в утвърждаване на авторитета на състезанието и укрепване на 
съвместната подкрепа на МОН и БПЦ за неговото провеждане има проф. д-р 
Иван Желев Димитров, тогава директор на Дирекция „Вероизповедания“ на 
Министерския съвет, който в продължение на седемнадесет години е 
председател на Националната комисия на състезанието „Бог е любов“. 
Интервю с него по този повод можете да протечете тук.

Сред активните участници в създаването и утвърждаването на състезанието 
са богословът Панчо Василев, първият главен екперт по предмета Религия в 
МОН (от 1997 до 2008 г.), Коста Костов, главен експерт от МОН, който също 
от много години е ангажиран с организацията на предмета Религия и 
провеждането на състезанието. Важна роля имат и д-р Росица Георгиева, 
дългогодишен учител по Религия в Русе, след това експерт по Религия в РУО-
Русе, а днес – началник на РУО-Русе, както и Ваня Станчева, също 
дългогодишен учител по Религия в столицата, а след това и до днес – 
експерт в РУО София-град.

През изминалите двадесет години стотици ученици от 1. до 12. клас от 
различни изповедания от цялата страна са участвали в националното 
състезание. Зад техните творби стои не само трудът на децата, но и 
усилията и подкрепата на техните учители, ръководители и родители.

Домакини на тържествата по награждаване на националните победители в 
конкурса са били различни епархии на БПЦ – Софийска, Пловдивска, 
Варненска и Великопреславска, Русенска, Видинска, Неврокопска, както и 
трите ставропигиални манастира – Рилски, Бачковски и Троянски. Епархиите 



и ставропигиите дават своя морален и материален принос за успеха на 
състезанието.

Всички, които са ангажирани с провеждането на Националното състезание 
„Бог е любов“, се надяват, че тези двадесет години са едно добро начало за 
още десетилетия, в които учениците ще имат възможност да творят по 
темата за Божията любов.

Главните действащи лица в организация на състезанието „Бог е любов“ през 
годините в снимки:

През 2013 г. в Рилския манастир: отляво надясно: Ваня Станчева, Панчо 
Василев, Коста Костов, проф. Емилия Василева, Росица Георгиева, Илиян 
Чолев, Р. Новакова:

През 2014 г. във Варна с Варненския и Великопреславски митр. Йоан: отляво 
надясно: проф. Иван Желев, Ваня Станчева, Росица Георгиева, Илиян Чолев, 
о. Стоян Махлелиев, Коста Костов:



През 2016 г. в Бачковския манастир с Русенския митр. Наум:

През 2014 г. Варна, Росица Георгиева и Коста Костов:



През 2016 г. в София, Панчо Василев и Ваня Станчева:
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